

ОЗДОРОВИМ КОЛХОЗЫ СТРОГОЙ ПРОВЕРКОЙ ИХ РАБОТЫ.

Во многих колхозах нашего округа имеют место недостатки: бесхозяйственность, разгильдяйство и безответственность руководителей.

Ярким образцом таких коллективов может служить коммуна „Свобода“.

Бесхозяйственность в колхозах губит их здоровый рост.

Некоторые колхозы нашего округа показали себя, как плохие хозяйства. Особенно отличаются плохими хозяйствованиями: овцеводческое товарищество «Махаев Лог», колхоз «Путь к Социализму» — Шелаболихинского и колхоз «Красная Звезда» Чистюлинского районов.

Первое получили тысячи рублей кредита на покупку воложских овец для коллективного пользования. Между тем, руководители товарищества ухитрились раздать деньги членам на руки, которые, в большей части, затратили их не по прямому назначению. Колхоз «Путь к Социализму» получил денежных и натуральных кредитов до 12 тысяч рублей, часть которых затратил на покупку рабочих лошадей. Вместо того, чтобы наиболее правильно и рационально использовать заемные средства, начинается их разбазаривание.

Так, например, руководитель колхоза едет в Барнаул и покупает на базаре лошадей по 250 рублей, в то время как таких же, примерно, лошадей можно было бы купить на месте, у крестьян по 80—90 рублей.

Руководители колхоза «Красная Звезда» поступили еще чище. Получившие значительные кредиты на успешное проведение весенней сельскохозяйственной кампании, стали выдавать членам колхоза авансы в счет будущего заработка.

Шутов.

Коммуна „Свобода“ не всегда умно хозяйничает.

Лето 27 года было засушливое. Кормов коммуна собрала очень мало, при том, прикрепленный по производству, член совета коммуны Пьеров В. П., при обмолоте клевера с 10 десяти, не постарался прибрать клеверную мякнину, которая и погнила в поле. Затем, все хлебные отходы при молотбе и всянии были свожены под сарай, где их телата все попортили и эти остатки тоже погнили, тогда как это был бы отличный корм для свиней.

По плану коммуны нужно было оставить на зиму: овец 60 голов, рогатого скота 40, свиней английских и метисов 23, но крикуны поставили на своем:

— Да как это так, без скота оставаться. А где мы мясо будем брать?

И вот, по настоянию крикунов, коммуна оставила вместо 40 голов рогатого скота—70, вместо 60 штук овец 90, вместо 23 штук свиней—31 и 8 штук местных «рысаков», с которыми коммуна еще не может никак расстаться. Зима прошла и результаты вот какие: на 30 голов рогатого скота, на 30 овец, на 8 штук свиней и на «рысаков» пошло много лишнего корма, уже с 1 марта получила форменная безкормица, овцы гибли пачками, рогатый скот чуть не каждый день по голове шел на смарку, лошади еле ноги таскают, а коммуна по плану наметила посеять 180 десяти. Хорошо, что есть два трактора.

Скот кормили гнилой соломой с крыши в перемешку с продовольственной пшеничной мукой. Солому эту коммунары сняли с крыши кирпичного сарая, а сами подарили кирпичника выработать 100 тысяч кирпичей для достройки теплого скотного двора. Спрашивается, где кирпичник будет работать?

Для скота коммуна тратит продовольственную муку, а для себя будет покупать до свежего урожая.

Пленум Крайисполкома перенесен на 12 июня.

НОВО-СИБИРСК, 24 мая. 4-й Пленум Крайисполкома перенесен с 29 мая на 12 июня.

В недостатке газеты звоните № 18.

В Сибири организовано 7789 новых коллективных хозяйств.

Из числа проверенных, ранее существовавших, колхозов—40 проц. оказались ложными.

По данным краевой секции колхозов, с октября по май в Сибири организовано 1433 сложных коллективных хозяйств и 6356 простейших производственных сельскохозяйственных коллективов. В числе последних: 4287 машинных товариществ, 746 семяных товариществ, 275 поселковых, 107 мелиоративных, 358 животноводческих товариществ и т. д.

Произведенная проверка, ранее существовавших, сложных колхозов и простейших коллективов обнаружила наличие среди них до 40 процентов ложных коллективов. Проверка охватила до 4500 хозяйств из общего количества ранее существовавших хозяйств в 6000.

Какие должны быть жилища в коммунах.

(В порядке обсуждения).

В текущем году во многих коммунах будет производиться постройка новых и перестройка старых жилых строений.

О том, как производить постройку жилых строений, имеется два течения: одни говорят, что вначале нужно делать небольшие отдельные домики на 2—4 семьи (не хватает лишь одного каждого дома отдельного отгорода), а потом, когда будем богаты,—строить большой общий дом.

Второе течение—это сразу строить один большой дом, разделенный на ряд квартир, конечно, лучше, чтобы этот дом был одноэтажный.

Желательно этот вопрос всесторонне обсудить в широких массах и заслушать по этому вопросу мнение групповых агрономов и коммунаров, выраженное в печати.

Агроном Овчинников.

Каждый коммунар будет работать по своей специальности.

Начало специализации труда в колхозах Барнаульского Округа положено. Первым шагом сделала коммуна «Пролетарская Крепость», Залесовского района, состоящая из 98 едоков. Она перешла на специализацию труда и оплаты.

Переход на специализацию труда в крупных хозяйствах дает много хороших сторон в деле развития хозяйства.

Нет сомнения в том, что остальные, более крепкие коллективные хозяйства Барнаульского округа, последуют примеру вышеназванной коммуны и будут стремиться к переходу на специализацию труда. Это ускорит и укрепит коллективное строительство. М. К.



Гони, бедняк, из колхоза кулака, по-волчьи одевшего овечью шкуру.

Алейский групповой агроном один обслуживает полсотни с.-х. объединений.

Такая нагрузка понижает качество работы агронома.

В Алейском районе в настоящее время имеется 51 с.-х. объединение, состоящее из 790 дворов.

Эти объединения обслуживаются одним групповым агрономом и только в конце апреля в помощь ему был прислан практикант Сибирского института. Не прошло и двух недель с его приезда на работу, как Октябрист плет отношение, что вышеназванному практиканту предлагается оставить колхозы и перейти на работу по обслуживанию переселенцев. Таким образом, 51 колхозно-производственное объединение опять должен обслуживать один специалист.

Нужно посоветовать Октябристу, увести на работу по обслуживанию переселенцев специалиста в одном из агроучастков, т. е. в некоторых агроучастках есть по 3—4 работника и там нужда в них, разумеется, меньше, чем в данном случае.

ЖАЛОБЫ ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ НА ТРУДНОСТЬ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА—НА РУКУ ЗЛОСТНЫМ УКРЫВАТЕЛЯМ.

Такими жалобчиками являются Каомалинские и Улуу-Тарабинские заготовители, плетущиеся черепащим шагом.

С таким маленьким заданием заготовителям стыдно плакать.

Задание Космалинскому потребованию, Павловского района, по хлебозаготовкам на май и июнь выражается в 450 пудах. Цифра эта небольшая, но и с ней кооператоры ухитряются «плакать», ссылаясь на недород.

После совещания по вопросу о хлебозаготовках прошло достаточно времени, а мешки Космалинского потребователя все еще пустуют, не заготовлено как есть ни одного фунта зерна.

Если кооператоры будут продолжать свое нытье и этим давать козырь в руки хозяевам, имеющим излишки, то, разумеется, и малой цифры заданий не выполнят.

Ряку на это следует сейчас же обратить внимание. Залетный.

Ну и заготовители!

Благодаря плохо поставленной хлебозаготовительной работе потребователя села Улуу-Тараба, Верх-Чумышского района, план на май и июнь—450 пудов почти срывается.

С момента совещания по поводу усиления хлебозаготовок, прошло уже 10 дней, а правление заготовило хлеба только 1 пуд 20 фун. и на этом остановилось.

Не пойдем же мы по амбарам, договор правления,—если нам не везет хлеб.

Так рассуждать нельзя, а нужно действовать, иначе придется почитать статью, касающуюся бездельников. А. З.

Бедняки и середняки выполняют задание по заготовкам.

Недавно на общем собрании граждан села Рогозихи, Павловского района, обсуждался вопрос о хлебозаготовках.

Бедняки и середняки говорили, что еще сумеем выполнить предложенные нам 1.000 пудов хлеба, но кулаки, отмахиваясь руками, кричали:

— Подохните с голоду!

После собрания вынесли постановление о том, что каждый гражданин, имеющий излишек хлеба, обязательно должен сдавать государству, а не спекулировать.

Ни одного воза хлеба не маринуют на складах заготовителей.

Почти все хлебозаготовительные организации имеют привычку оставлять у себя на складах большое количество заготовленного хлеба и не сдавать его до тех пор, пока на них не нажмут.

Краевой исполком вчера по телеграфу отдал распоряжение о том, чтобы все низовые кооперативы выгрузку хлеба производили немедленно, не оставляя в своих складах свыше одного воза.

Кроме того, краевой исполком решил всем местным кооперативным руководителям, в течение мая и июня месяца, обойти отдельные крестьянские дворы с тем, чтобы с важным крестьянином беседовать о необходимости сдачи хлеба государству.

Кулак Власов спекулирует хлебом.

В селе Малахово, Косихинского района, кулак Власов Степан, имел излишек хлеба свыше полутора тысяч пудов, но государству сдавать его не хотел.

Местные кооператоры всю зиму мушкетировали пороги Власова и просили его сдавать им (потребованию) хлеб.

Власов обыкновенно отвечал: — Да откуда же у меня столько хлеба-то. Может быть, наберется сот пядей, ну, сжечь, с половиной — не больше!..

С горем пополам, все-же удалось кооператорам выломать у кулака полтысячи, а остальной хлеб он держит в «потайном» амбаре.

Весной на частном рынке хлеб начал дорожать, Власов каждую неделю насыпает воза и, под предлогом: «надо сеять» — везет хлеб в село Бобровку на базар, где теперь за каждый пуд берет по 2 р. 30 к.

А кооператорам также отвечает, что хлеба нет и что он культурник. Между тем, в его «потайнике» еще хранится около 600 пудов, которые, очевидно, скоро уйдут по дорожной цене на Бобровском базаре. П.

ОТКЛИКИ НА ЗАМЕТКИ.

Неопубликованная корреспонденция под заглавием: «Чем это пахнет» произведенным дознанием не подтвердилась, вследствие чего материал дознания дальнейшим производством прокурором прекращен. Заметка: «Клубные хулиганы на ст. Баюново», помещенная в № 56 от 6 марта не соответствует действительности.

Все члены шахтинской контр-революционной организации были посвящены во все детали вредительской работы.

На своих вечеринках они превозглашали тосты за монархию и пели белогвардейские песни.

(Пятый день Шахтинского процесса).

Утром, 23 мая, продолжался допрос Калганова.

Общественный обвинитель Шенк, задав подсудимому вопрос: «не раздавались ли на производственно-технических совещаниях голоса протеста со стороны честных инженеров против планов вредительства?»

Калганов отвечает, что каждый техник знает только свой участок и не в состоянии охватить весь план работ. Посвященные же в планы вредительства молчали.

Калганов показывает, что из общего числа 60 человек, входивших в местную секцию инженерно-технических работников, вредителями являлось не более 8 человек.

Допрос Калганова защитой.

Калганов начинает допрашивать защиты. На вопрос защитника Меринила, Калганов говорит, что хозяйственный развал белых заставил его благожелательно встречать советскую власть. Однако, спустя год, в нем поколебалась уверенность о возможности восстановления хозяйства. Он усумнился в политической прочности советской власти.

Открыто заговорили о сдаче рудников в концессию. Среди инженеров была речь о возможности возвращения старых хозяев. Такой точки зрения придерживался до 1926 года, когда, благодаря происшедшему строительству, Калганов снова изменил взгляд и стал верить в возможность социалистического строительства.

Работа с негодными машинами.

Защитник Малинович задает вопрос, «не получал ли Калганов от Горлецкого прямые директивы порить машины, джефри и поставленные на несоответствующие пласты?»

Калганов отвечает, что определенных директив не получал, но, однако, Горлецкий обещал заврать машины и перебросить в другой район, но этого не сделал. Машины были переброшены в другой район после того, как о непригодности их было доведено до сведения отдела механизации Донугля, у которого стоял Бояршинов.

Работа с негодными машинами продолжалась в течение двух лет. Машины быстро изнашивались и портились.

Последние вопросы Калганову задает представитель государственного обвинения.

Крыленко интересуется было ли у Калганова твердое убеждение, что Горлецкий в полной мере был в курсе дел вредительской организации, был ли осведомлен о вредительских действиях и исполнил ли таковые.

На все эти вопросы Калганов отвечает утвердительно. Подтверждает также Калганов, что Бояршинов знал о вредительском характере складов новых шахт.

Допрос подсудимого Самойлова.

Затем судебное присутствие переходит к допросу подсудимого Самойлова. Он считает себя виновным во вредительской работе. В этой работе Самойлова, по его словам, привлек Калганов, бывший тогда главным инженером в Донецко-Грушевского рудоуправления.

Самойлов говорит, что в первое время он не имел точного представления ни о схеме организации, которая занималась вредительством, ни о ее центрах, ни о задачах. На протяжении 5—6 лет он знал лишь об отдельных случаях вредительства и в основе составлял общее представление, что происходит. То, что

в Донецко-Грушевском рудоуправлении работали специалисты, знавшие друг друга раньше, и что они были «своими людьми», по мнению Самойлова, в значительной степени содействовало облегчению вредительской работы.

Начало вредительской карьеры Самойлова.

Свое участие в организации Самойлов относит к 1923 году. Начиная с 1923 года, стали поступать деньги. Шли они от Калганова, с которым Самойлов рещал также вопрос, кому и сколько нужно заплатить.

Передавая о своих разговорах с разными инженерами, Самойлов, между прочим, вспоминает о разговоре с Горлецким в 1925 году в товарищеском обстановке, когда Горлецкий ему говорил, что от Донецко-Грушевского общества в Париже имеется представительство, или что-то в этом роде.

«Эта организация, говорит Горлецкий, следит за нашей работой и знает, как мы работаем».

В 4 часа объявляется перерыв до 6 часов вечера.

Тосты за монархию...

На вечернем заседании продолжался допрос Самойлова. Самойлов излагает конкретные факты своей вредительской работы, подтверждая полностью факты вредительства, изложенные в обвинительном заключении.

Далее, Самойлов дает характеристику небрежного отношения инженерно-технических работников к рабочим. На неоднократные просьбы рабочих об улучшении их положения не обращалось внимания.

Коллективные договоры истолковывались неправильно, что вызывало недовольство рабочих.

Техники и инженеры понимали друг-друга с полуслова, были посвящены во все детали вредительской работы.

Характеризуя отдельных лиц инженерно-технического округа, подсудимый рассказывает про Колодува, что у последнего происходили вечеринки, на которых поднимались тосты за монархию, пели белогвардейские песни.

Характеризуя Бояршинова, подсудимый напоминает, что он выразил свою скорбь, что «приходится есть советский хлеб».

Далее Самойлов показывает, что из получившихся от Калганова денег за вредительство он платил Петрову, Чернокижникову, Куркину, Навшинникову. Допросом Самойлова заканчивается вечернее заседание.

Германская печать о ходе шахтинского процесса.

БРЛЛИН, 23 мая. Германская печать публикует подробные отчеты о ходе Шахтинского процесса. Газеты критикуют определение Верховного суда о недопуски адвоката Мунте в качестве защитника. Коммунистическая «Роте Фане» резко выступает против реформистского руководства германского профсоюза металлистов, заявляя, что германский рабочий класс несомненно спросит каким образом функция профорганизации стало вмешиваться в процесс, для содействия в допущении защитника, выставленного предпринимателями. Этот шаг явно подтверждает солидарность руководства германского профсоюза с капиталистами и экономическими контр-революционерами.

1-й съезд колхозов.

Сегодня в Москве открывается Всероссийский съезд колхозов. Это первый съезд, на котором будут во весь рост поставлены вопросы колхозного строительства.

До последнего времени вопросам коллективизации деревни уделялось недостаточное внимание. Достаточно сказать, что в Сибири, из числа ранее существующих сложных колхозов и простейших производственных объединений, 40 проц. оказались лжеколхозами. В последнее время, особенно в весеннюю сельскохозяйственную кампанию, вопросам коллективизации уделяется исключительное внимание. Этим объясняется, что в Сибири, как простейших производственных объединений, так и сложных коллективов.

В коллективных хозяйствах, вследствие недостаточного внимания к ним, мы имели и имеем весьма большие прорехи. Помещаемые в сегодняшнем номере газеты, корреспонденции о работе ряда колхозов, нашего округа, говорят о той бесхозяйственности, отсутствии опытных руководителей и неумении организовать работу, которые мешают дальнейшему росту коллективных хозяйств.

Сейчас, когда основная масса крестьянства, бедняки и середняки все больше осознают необходимость и целесообразность перехода на путь организации крупных коллективных хозяйств, важно как следует взяться за их организацию, исправить имеющиеся безобразия и оздоровить их. Особенно большой задачей должно являться подбор руководителей упорядочение агрономической помощи коллективным хозяйствам, и систематическое, деловое руководство со стороны партийных организаций.

Вопросы организации труда и производства в коллективных хозяйствах, правильная организация капиталов, вопрос о создании фонда неделимых капиталов, постановка культурной работы — вот важнейшие моменты которые должны быть обсуждены на съезде колхозов. Съезд утратит свой смысл и не будет иметь дальнейшего развития коллективизации сельского хозяйства.

Привет 1-му Съезду колхозов.

Инвалид Лебедев — одна из жертв волокиты.

Гражданин с. Ново-Обинцево, Шелаболинского района, Лебедев Григорий Леонтьевич, 50-ти лет, хлопочет с 16 ноября 1927 г. о пенсии, как инвалиду империалистической войны и как инвалиду по состоянию здоровья. Главнейшими задачами «Недели» являются: пропаганда идеи обороны среди широких масс, увеличение числа членов Осоавиахима, усиление военной работы Осоавиахима и др. организаций, усиление внимания трудящихся масс химической опасности, вовлечение в работу по содействию обороне рабочих и крестьян, а также создание, путем добровольных сборов, фонда укрепления массовой работы Осоавиахима.

Лебедев с малых лет портился ввиду до империалистической войны, наемных рук никогда не имел. Был 3 1/2 года в плену, работая там все это время в шахтах, где надорвался, как не привыкший к тяжелому мышечному труду, и заболел геморроем. Геморрой перешел в рак кишки, следствием чего явилась тяжелая операция, которой Лебедеву был сделан искусственный задний проход.

Лебедев в данное время испытывает тяжёлые мучения и о какой-либо работе его не может быть и речи. Гр. Лебедев просил в Шелаболинской районной комиссии пенсии, но комиссия ему в этом отказала, сославшись на то, что Лебедев, будто-бы, торговал по патенту 2-го разряда. Лебедев-же, на самом деле, торговал по 1-му разряду, продавая мелочь из корзинки, так как не мог работать по болезни.

Окружная конфликтная комиссия по пересмотру пенсионных дел жалобу гр. Лебедева отклонила и, почему-то, в выписке протокола говорится, что гр. Лебедев, будто-бы, прося бесплатный патент на торговлю, а районная комиссия ему отказала, а она, окружная комиссия, решенные районной подтверждает.

Гр. Лебедев говорит, что он вовсе не бесплатный патент просил, а пенсию, так как теперь он даже и с корзинкой торговать ходить не может.

Неужели и тут еще надо затевать волокиту, когда человек явный калека.

Аос.

От редакции. Заметка «инвалид Лебедев — одна из жертв волокиты», о которой упоминалось в предыдущей статье вчерашнего листа РКН, по техническим условиям не могла быть помещена. Даем ее сегодня.

Японское население покидает Пекин.

Отряд в 5 тысяч бывших солдат Гойсулина пытается перерезать железнодорогу Тянь-Цзинь-Мукден и воспрепятствовать отступлению Чжан Цзо-Лина.

Китайцы вынимают из японских банков все свои вклады.

ШАНХАЙ, 23 мая. Из японских банков Шанхай китайскими вкладчиками вынужено 10 миллионов долларов. В Кантоне китайцы взяли обратно все свои вклады.

Пытаются отрезать путь для отступления Чжан-Цзо-Лина.

ШАНХАЙ, 23 мая. Из Нанкина сообщают, что отряд в 5000 человек бывших солдат Гойсу-Лина, поднявшего восстание против Чжан-Цзо-Лина в 1926 году, пытается перерезать железную дорогу Тянь-Цзинь-Мукден.

Посевная площадь в Сибири увеличена на 5-10 проц.

В большинстве округов сев пшеницы закончился.

НОВО-СИБИРСК, 24 мая. По сообщениям округов, в большинстве местностей края сев пшеницы закончился. Краевые работники, посланные в округа для проведения посевной кампании, сообщают, что последняя прошла в более организованном порядке, чем в прошлом году. Посевная площадь дает увеличение, как уже можно судить, на 5-10 проц. Сокращение посевов является исключительным явлением, не играющим более или менее значительной роли в общем росте посевной площади в Сибири. Кулацкая агитация за сокращение посевов не оказала влияния на бедняцко-среднезажиточное большинство деревни. Увеличение посевной площади произошло, главным образом, за счет пшеницы и технических культур. Начался сев овса и ячменя.

Неделя обороны СССР.

С 15 по 22 июля будет проведена вторая «Неделя обороны СССР». Эта кампания будет носить общеполитический характер и, прежде всего, должна закрепить внимание трудящихся на вопросах содействия обороне (военная, культурная и индустриализация).

Главнейшими задачами «Недели» являются: пропаганда идеи обороны среди широких масс, увеличение числа членов Осоавиахима, усиление военной работы Осоавиахима и др. организаций, усиление внимания трудящихся масс химической опасности, вовлечение в работу по содействию обороне рабочих и крестьян, а также создание, путем добровольных сборов, фонда укрепления массовой работы Осоавиахима.

Осенью созывается IV Всесоюзное совещание рабселькоров и редакторов стенгазет.

ЦК ВКП (б) решил созвать в октябре этого года IV всесоюзное совещание рабселькоров, селькоров, военкоров, юнкоров и редакторов стеновых газет. Для того, чтобы обеспечить участие в совещании наиболее активных корреспондентов, ЦК признал целесообразным организовать это совещание на основе представительства лучших кружков и стеновых газет. Для этого необходимо провести смотры кружков и стенгазет под руководством местных парткомов, с участием представителей «Правды» и «Рабоче-Крестьянского Корреспондента».

Созыв губернских, областных, уездных и районных совещаний рабселькоров ЦК признал необходимым произвести после IV всесоюзного совещания для того, чтобы лучше проработать на них решения всесоюзного совещания. Подготовительная работа в всесоюзном совещании возложена на специально созданную комиссию, которая должна не позже, чем за полтора месяца до созыва совещания, опубликовать повестку дня и практические предложения по всем вопросам ее.

Бегут...

ПЕКИН, 23 мая. Уже одна треть японских семейств, живущих в Пекине, покинула город.

Пекинское правительство подписало с Японией соглашение о постройке новых дорог в Манчжурии.

ПЕКИН, 23 мая. По сообщению «Синь-вэнь-бао», пекинское министерство путей сообщения подписало с Японией соглашение о постройке двух железных дорог в Манчжурии. Исполняющий обязанности министра путей сообщения Чаньин-Хуай, однако, отказывается признать соглашение, которое было подписано в его отсутствие.

Советские организации закупят в Англии на 40 мил. руб. машин.

Английские фирмы допустили долгосрочный кредит.

ЛОНДОН, 23 мая. По сообщению «Дейли Экспресс», Аркос и другие советские коммерческие организации в Англии заключили с английскими фирмами договоры на поставку машин в 40 миллионов рублей. По наведенным корреспондентом «Тасс» справкам, договоры заключены на чрезвычайно выгодных для советских торговых организаций условиях долгосрочного кредита.

Массовое отравление рабочих.

Отравление вызвано взрывом резервуара с ядовитым газом.

БЕРЛИН, 23 мая. В гамбургские госпитали вечером 21 мая было доставлено 98 больных, отравленных фосгеном (ядовитый газ). Массовое отравление фосгеном было вызвано взрывом из резервуара с фосгеном на химической фабрике. В больницу пригорода Гайбург доставлено 30 отравленных, в больницу пригорода Вальдесбург около 100 отравленных.

Закончился суд над обвиняемыми в заговоре против литовского правительства.

Суд приговорил обвиняемых от 1 1/2 до 12 лет.

КОВНО, 22 мая. По сообщению литовской печати, сессия военного суда в Россенах закончила процесс 16 обвинявшихся в организации заговора против правительства Вольдемараса. Суд приговорил одного обвиняемого на 12 лет, одного на 10, трех на 5, трех к 3 годам и одного на полтора года каторжных работ. Остальные оправданы.

Нападение солдат на демонстрацию бастующих.

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. В городе Розарио, в Аргентине, объявлена всеобщая забастовка сочувствия бастующим портовым рабочим. Военские части напали на демонстрацию бастующих. Двое рабочих убиты и много ранены.

Английские таможенники задержали два ящика с советскими фильмами.

ЛОНДОН, 23 мая. По сообщению газет, английские таможенные власти задержали, прибывшие из Германии в адрес английского общества друзей СССР, два ящика с советскими фильмами, которые захватили с собой английская рабочая делегация, посетившая СССР по случаю 10-й годовщины Октябрьской революции.

Правитель Гайдарбада требует независимости.

ЛОНДОН, 23 мая. По сообщениям из Индии, Низам Гайдарбадский требует, чтобы между британским правительством и Гайдарбадом были установлены такие же политические и финансовые отношения, какие поддерживает Англия с Персией и Афганистаном. Низам требует независимости Гайдарбада, сославшись на договорные права.

Примечание: Гайдарбад самое большое из владетельных княжеств в Индии с 2.500.000 населения. Верховная власть принадлежит Низаму. Гайдарбад имеет собственную валюту.

К конкурсу на лучшую секцию Горсовета.

Секция РКН переносит свою работу в массы.

Состоявшееся постановление секции Горсовета РКН о переносе работы и совещаний в клубы и на предприятия начало проводиться в жизнь.

Так, последнее заседание было проведено в клубе Совторгслужащих, на котором присутствовало 60 человек профессионального актива.

Вопрос был поставлен очень интересный. «Результаты обследования по борьбе с бюрократизмом, волокитой и протекционизмом».

Жаль, что профессиональные массы слабо были оповещены об этом заседании, и в выступлениях мало было ценных предложений.

Было предложено добиваться улучшения и удешевления госаппарата, сокращения отчетности и упрощения делопроизводства, работу экономкомиссий проводить по плану, заняться выявлением отдельных рационализаторов и о их работе широко информировать, приобрести необходимую для рационализаторской работы литературу-библиотечки и т. д.

В частности, в отношении работы экономкомиссии Коммунарства и Горкомхоза вынесено пожелание: «Дать распоряжение местным и управлению коммунарства и Горсовета о реконструкции экономкомиссий, освободив от работы перегруженных членов экономкомиссий по своей работе (по должности)». Линия на массовость взята правильно. О. Ш.

Сибирские новости.

Закончился смотр Красноярской обувной фабрики.

НОВОСИБИРСК, 24 мая. Закончился смотр Красноярской обувной фабрики «Спартак». Смотри дал 80 предложений, из которых 52 оказались ценными. Фабрика, благодаря предложениям, получила 60.000 рублей экономии, в результате смотра выявилось 13 изобретателей.

Строительство в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 24 мая. В текущем строительном сезоне по округам края строительство будет произведено на 64-66 миллионов рублей, при чем около 6 миллионов относится за счет средств, собранных по самообожению. Судя по сведениям с мест, начало строительства запаздывает, главнейшей причиной этого является несвоевременное расассигнование средств, предназначенных на строительство, а также неподвижность самих строителей, не озаботившихся своевременным исполнением подготовительных мероприятий. Одним из своевременных начавших работу округов является Барабинский, где строительство началось уже в апреле и теперь идет во всем объеме.

Успешное распространение крестьянского займа в Сибире.

НОВОСИБИРСК, 23 мая. Реализация займа укрепления крестьянского хозяйства в мае месяце в Сибири усилилась. В первую неделю распространено облигаций на 284 тысячи рублей. По последним данным, заем реализован на 9154 тысячи рублей, или 81 проц. плана. Большинство округов полностью распродели полученные облигации.

На Анжерских копей лежит без движения на один миллион рублей машин.

На складах Анжерских копей лежит без движения и надобности на миллион рублей машин, оборудования и строительных материалов. На эту сумму входит и импортное оборудование в 830 тысяч рублей. Причинами этого является заказ машин в таком порядке, когда непосредственные руководители на производстве не знали, что заказывается. В результате, некоторые машины нельзя использовать по техническим условиям, для полученных электровозов нет соответствующего типа рельс, не выпущены моторы для конвейеров, в результате чего конвейеры стоят и т. д.

Подписывайтесь на газету «КРАСНЫЙ АЛТАЙ».



Завтра в Игиль-Куле состоится первый тираж крестьянского займа.

По всем четырем сериям в Сибири будет разыграно 5.564 выигрыша на сумму 350.000 рублей.

Выигрыши будут выплачиваться на самих тиражах.

Первый розыгрыш крестьянского займа начнется в Игиль-Куле, Омского округа, 26 мая и закончится, примерно, 30 мая. Будет разыгрываться 53 серия. Серия крестьянского займа № 26 будет разыгрываться в Черепаново, Новосибирского округа, с 3 по 7-е июня. В селе Локте, Рубцовского округа, тираж по 25 серии будет с 11 по 15-е июня, а в селе Кавказском, Минусинского округа, по 52 серии — с 23 по 26 июня.

По каждой серии будет разыграно 1386 выигрышей на сумму 87.500 рублей. Таким образом, по 4 сериям в Сибири тиражная комиссия разыграет 5.564 выигрыша на сумму 350 тысяч рублей. Кроме того, по серии 27-й, часть которой размещена в Сибири, тираж будет разыгрываться в Благовещенске 17 июня.

РАЗНЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

Взрыв в угольной шахте.

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. В Пенсильвании в угольной шахте Матера произошел взрыв, вызвавший обвал и засыпавший несколько сот рабочих. Извлечено пока 39 трупов. Общее число жертв превышает 200 человек.

Голодовка политзаключенных.

ВЕНА, 22 мая. По сообщению из Бухареста, из числа арестованных в Семиградье месяц тому назад коммунистов, 17 заключенных 3 недели тому назад объявили голодовку, в знак протеста против незаконного содержания в тюрьме. 6 переведены в госпиталь, где продолжается голодовка. Председатель военного суда Тарпу, в беседе с

представителем печати, заявил: «Всякая голодовка напрасна, ибо суд не отменит приказа об аресте, даже если все заключенные околеют».

В Киеве во время пожара на пароходе погибло 19 человек.

КИЕВ, 24 мая. Во время пожара на пароходе «Лев Толстой» погибло 19 человек, среди них известный профессор киевского политехнического института Ступин и инженер Гудак. Героическую самоотверженность проявил помощник командира парохода Прокофьев, начальник пристани Вельков, благодаря которым удалось спасти пассажиров третьего класса.

Ближайшие задачи селькоров.

(Письмо селькорам).

Помимо освещения в газете вопросов текущего характера и хода хлебозаготовительной кампании, перед селькорами встают новые задачи, новые темы. Это — кампания по сельхозналогу и кампания перевербы сельской кооперации всех систем.

Кампания по с.-х. налогу разбивается на 3 периода: разъяснение закона о налоге (1 июня), выявление объектов обложения и неземельческих доходов в кулацких хозяйствах (1 июля — 15 августа) и взывание налога (1 сентября).

Прежде всего сельбору нужно знать, что такое новый закон о с.-х. налоге, а также и то, что нашей задачей, при разъяснении этого закона, является организация бедноты и батрачества для активной помощи их в деле проведения закона о с.-х. налоге.

Нужно запомнить, что новый налог имеет прогрессивный принцип: беднота от налога освобождается, середняки подлежат обложению нормам соответственно с доходностью хозяйства, крепкие середняки также по нормам с надбавкой, наконец кулацкие хозяйства (примерно 5 проц. всех хозяйств) по принципу индивидуального обложения.

Особенно энергично сельбору должны взяться за перо в момент выявления объектов обложения неземельческих доходов кулаков, не сдвигая глаз с укрывателей.

За время выявления объектов обложения нужно нещадно разоблачать бездействующие сельсоветы и райки, обязанные развернуть эту работу 15 июня.

Перевыборы сельской кооперации, основная цель кампании — сделать активными батраков, бедноту и середняков, организовать их против кулачества.

Во время перевыборов надо уделять внимание:

Первое. Проверке классовый линии в практической работе кооперативов (выполнение директив партии).

Второе. Организацию собственных средств кооперации (паи, целевые фонды, вклады).

Третье. Участие кооперации в коллективизации сельского хозяйства.

Четвертое. Снижению административных расходов и рационализации аппаратов.

В процессе перевыборов необходимо разоблачать попытки кулаков пролезть в органы кооперации.

Сельбору должны как можно шире охватить кампанию по оздоровлению кадров низовой кооперации за счет выдвижения дальних работников из среды бедняков, батраков, середняков, крестьянок, батрачек, беднячек и середнячек.

С момента прочтения этого письма за дело, сельбору!

А. С.

Рабочие кожзавода никак не могут договориться с цеховыми мастерами Кузнецовым и Яковлевым.

Рабкор Нож пишет, что на заводе до сих пор не устранена двойная разводка твердых товаров

В разводном цехе кожзавода им. Аксенова есть много ненормальностей. До сих пор никак не можем направить работу бесперебойно так, как она ведется на других заводах. Возьмем, к примеру, разводку твердых товаров: мы все время разводим омырой товар и на два раза. Разведем на один раз, потом повесим на подвялку, а затем с вешалов снова таскаем к разводной машине и продельваем то же самое вторично.

Когда заключался колдоговор, на заседании РКК 2-го марта присутствовали 2 мастера, в том числе старший мастер т. Кузнецов и директор завода Потапов. Разговор был такой, — директор говорит:

— Давайте, т. Кузнецов, делать разводку товаров на один раз. — Это удешевит себестоимость продукции...

Мастер Кузнецов согласился, хотя и упирал на то, что рабочие не могут разводить на один раз. Стали договариваться с рабочими, которые сказали:

— Чем нам разводить на два раза и платить за сотню штук полувады или подошвы 11 рублей 42 к., дайте нам лучше 8 руб. за 100 штук, но на один раз. Добейтесь того, чтобы подавать товар на разводку не в сыром виде. Сушилка должна сама развесить товар на подвялку, а мы, разводчики, будем следить, чтобы товар не пересох.

На это обе стороны согласились. Ну, думали, пойдет работа! А вышло не так, товар на разводку подает снова в омырой виде. А мастер Кузнецов кричит:

— Надо отловить, надо подводить...

Получается так, что рабочим приходится останавливать машину и самим вешать на подвялку. На это уходит много времени, хотя при заключении колдоговора мастер Кузнецов и Яковлев и говорили, что с сырой товар разводить не надо, а пусть десятники распорядятся повешать его на подвялку.

Когда рабочие об этих ненормальностях стали говорить мастеру Кузнецову и Яковлеву, то они опять же согласились, но решительно возражили против того, чтобы извратить рабочих от подвешивания товара на подвялку.

Сейчас рабочие этим очень недовольны. Получается, что директору завода нужна разводка на один раз, а мастерам на два раза, хотя на заседании РКК обе стороны и пришли к обоюдному соглашению — разводить товар на один раз. До сих пор конфликты рабочих с этими мастерами еще имеют место на заводе. А все потому, что мастера вяжут своим хвостом. Когда же вы, товарищи мастера, избавитесь от этой болезни?

Рабкор Нож.

Медпомощь рабочим Главных Мастерских оказывается плохо.

Центральная амбулатория находится в 2-х верстах от мастерских.

При Главных мастерских должен быть открыт фельдшерский пункт.

Многие годы железнодорожники Барнаульского узла обслуживались самостоятельными врачебными участками. В 24 году участки были закрыты, а вместо них была создана Центральная амбулатория, находящаяся на расстоянии около двух километров как от вокзала, так и от Главных мастерских.

Это нововведение плохо отразилось и на больных и на медперсонале, которому часто приходилось являться по вызовам для оказания срочной медицинской помощи транспортникам прямо на производстве.

Этот горький опыт был учтен и через год при вокзале был снова создан врачебный участок, но при Главных мастерских участка не организовали. Там был оставлен только фельдшерский пункт, для обслуживания рабочих на производстве, который через несколько месяцев был все же закрыт. С тех пор рабочие и служащие, с полученными на работе повреждениями, вынуждены бегать за медпомощью за 2 версты в Центральную амбулаторию.

Правда, для оказания первой помощи рабочим, во все цехи мастерских отпускается перевязочный материал и кое-что из лекарств (вата, марля, мод и др.), но перевязки производятся самими же рабочими.

Что это за медпомощь? Перевязки делают неумелыми грязными руками, раны иногда так усердно заживают, что от чрезмерного раздражения кожи получают ожоги, а при завороте и впадении инородных тел в глаза, находят такие суровые «лекарства» рабочих, которые пытаются выковырять гравь или соринки из глаза пальцем.

Ничего этого не было бы, медпомощь оказывалась бы значительно лучше, если бы был фельдшерский пункт при Главных мастерских. За открытие этого пункта говорит и то, что на Главных мастерских бывает много несчастных случаев с рабочими. В № 64 «Красного Алтая» была помещена статья, из которой видно, что за минувший год зарегистрировано 476 несчастных случаев, которые требовали срочного оказания медпомощи.

Кроме несчастных случаев, каждый из рабочих подвержен заболеваниям и повреждениям такого рода, которые не требуют освобождения от работ, но требуют только лечения (например, сделать перевязку, промыть ухо, дать порошок хинина или аспирина, смазать в горле и т. п.).

И вот, из-за такого дальнего расстояния Центральной амбулатории от мастерских, рабочие вынуждены при всяком, даже малейшем, заболевании и повреждении, терять половину рабочего времени. Тогда как горько было бы иметь фельдшерский пункт при мастерских, который бы оказывал медпомощь в обходный перерыв без ущерба для производства.

Швейники, рабис, нарпит, деревообделочники, просвещенцы и строители тянутся в хвосте профсоюзов на кооперативном фронте.

Только полной бездеятельностью руководителей профячеек можно объяснить эту отсталость в работе по кооперированию.

Если по всей системе профсоюзов в Барнауле мы имеем отдельные союзы, которые кооперированы почти полностью (печатники), то до сих пор еще есть целый ряд профсоюзов не кооперированных и наполовину и даже больше. К таким профсоюзам, прежде всего, надо отнести швейников, рабис, нарпит, деревообделочников, рабрпос и строителей. Некоторые из перечисленных союзов (нарпит, рабис) кооперированы в ничтожном размере. Все нарпитчиков, получающих в большинстве невысокую зарплату, кооперировать крайне трудно, то же самое объяснить, что такие производственные союзы как швейники, деревообделочники, строители, члены которых получают более высокую зарплату, до сих пор не состоят членами ЦРК?

Не могут пожаловаться и работники просвещения, что у них материальное положение неважно. Работники просвещения, большинство из них, зарабатывают значительно больше даже производственных рабочих. А между тем, и в рабрпосе больше половины членов — дезертиры кооперативного фронта.

Швейники, работающие круглый год с большой нагрузкой и получающие также вполне приличную зарплату, не имеют абсолютно никаких оправданий тому, что большинство из них не состоит в рядах пайщиков ЦРК.

Объяснение этому очень простое: руководители профсоюзных организаций, в особенности низовых профячеек, не предпринимают решительно никаких мер к усилению кооперирования и сбора паевых. Только полной бездеятельностью на кооперативном фронте можно объяснить и сбор паевых всех вышеперечисленных профсоюзов.

Никуда не годится, когда профсоюзные руководители не отключаются на массовую кампанию, проводимую сейчас Церабкоопом и пащей газетой. Когда же швейники, рабис, нарпитчики, деревообделочники, просвещенцы и строители подтянутся к кооперативной работе?

Только пятая часть всех городских Совторгслужащих имеет 15 руб. пай.

Не во всех городских коллективах союза Совторгслужащих одинаково и хорошо поставлена работа по кооперированию, и сбору паевых в ЦРК. По Барнаулу из всей среды совторгслужащих кооперировано 1127 человек, что составляет 72 проц. по отношению ко всему числу совторгслужащих города. 28 проц. имеют еще по городу кооперативных дезертиров.

С 15-ти рублевым паем по союзу Совторгслужащих (по городу) только 20 проц.

Передовыми коллективами на кооперативном фронте являются: Алтайсоюз, Окрфо, ЦРК, Сибрайторсоюз, Стражхасса. Госбанк и Сельхозбанк.

Хуже всех идет кооперирование и сбор паевых в коллективе ведмиллии, Статотдела, Адмотдела, Окрусда и Собеса.

Отклики и разъяснения.

Изложенное в заметке о расстреле бывш. заведывающим бойней Холодильника Миклашевским 518 р. 76 к. опубликованной в газете «Красный Алтай» от 11 февраля с. г. за № 36 — подтвердилось, материал направил Нарследователю 1 уч. г. Барнаула для составления постановления о предании Миклашевского суду.

Произведенным расследованием изложено в заметке под заглавием: Бессонья не считается с доводами администрации и плетет на Кодекс Законов о труде», опубликованной в газете «Красный Алтай» от 10-го февраля с. г. за № 35 — не подтвердилось.

На днях в Барнауле устраивается книжный базар.

Цель устройства базара — популяризация книги среди населения.

В целях популяризации книги среди населения, организуется устройство книжного базара — выставки.

В выставке примут участие: Сибкрайиздат, «Красный Алтай», Политпросвет, все библиотеки города, архив «Кравед», Контрагентство Печати, все книжки и другие организации, ведущие культурно-просветительную работу.

Выставка будет устроена под открытым небом, на площади против Комклуба.

Для успешного распространения книги среди населения намечено: а) Выпустить газету «Одноклеву», б) устроить беспроигрышную лотерею, установив цену билета не свыше 5 коп., в) устроить на базаре тир-стрельбище, на котором за выстрел вмиг платить не свыше 5 коп., выдавая взамен внесенной платы на ту же сумму книг, г) устроить на базаре игру «Викторину». Отвечающим на вопросы выдавать бесплатно книги.

В неделю базара во всех клубах города устроить постановки за вход на которые назначить минимальную плату, взамен которой на ту же сумму выдавать книг з) Устроить на базаре удочку и тир-бросание колец за самую минимальную плату, и) разослать приглашительные билеты по всем домам г. Барнаула (особенно окраины), ответственным и общественным работникам, с просьбой популяризации базара, к) в дни базара по городу пустить лоточников и в день отъезда автомобиль, разбрасывающий листовки, с призывом о посещении базара и лозунги, л) каждому, купившему книг на сумму не менее рубля, предоставить право бесплатно, по одному разу, участвовать в стрельбе, бросании колец или закидывании удочки.

На время выставки будет приглашен духовой оркестр.

Книжная моль.

Агентура всех мастей по распространению книги, в особенности в 1923-25 г. г., отличалась изощренностью во всех учреждениях и организациях. Тогда это можно было несколько оправдывать. В последние годы необходимость в агентах миновала. Они не только стали не нужны, но просто вредны. Именно теперь, когда всякое учреждение и м. е. т. ст. строит бюджет, киноторговые организации, работая под большим контролем директивных организаций, выполняют все предьявляемые им задания. Если государственные издательские и киноторговые организации на этом участке стали деловыми, т. е. занялись планированием, то частник до сих пор находит лазейки для проталкивания своих макулатурных ценностей.

Основной предпринимательской фирмой у нас, в СССР, считается Книжторг (Московский Акционерное о-во Книжной торговли), объединяющий больше десятка издательств. В январе и феврале он попытался через Окрвнторг открыть в Барнауле свой книжный магазин.

Открытие не разрешили, но кой-что из библиотечных работников успел кой-что из книжного товара захватить своевременно. Раз так, то частник работу строит по иному. Томский Уполномоченный Книжторга и других частных издательств, в том числе и одного-двух государственных, у нас, в Барнауле организует субагентуру. Ну, дело и пошло. Теперь они работают спокойно. Чудаков для них хватает. Союз ювенилов успел уже захватить «Ходо-вык» книжек издания «Мысли» на 10 р. 50 к., а Союз Пищевиков на 107 руб. 50 к. Частное издательство занимается изданием почти исключительно переводной художественной литературы, как например: Гаульсори — член палаты Мильтон; Домьяль — Принц Жаффар; Генрих Ман — Венера, Миневра, Диана; Шанкара — Сон Раджи; Мак Орлан Пьер — Огни Париза и т. д.

Нам известно, что Сибкрайиздат получает, в качестве новинки, по одному экземпляру переводной литературы, которая не имеет совершенно спроса.

А вот, извольте-ли видеть, барнаульские пищевики читают только переводную литературу, выходящую в частном издательстве «Мысль»!.. «Что нам до шумного света», что нам до русской советской литературы современных авторов? Гладкова, Либединского, Фадеева, Горького и др., когда жива переводная литература.

Мы очень сомневаемся в том, что пищевики читают Сибирские журналы: «Сибирские Огни» и «Настоящее».

Тут вся беда в том, что частные издательства нарушают постановления Советской власти. Например, Барнаульский субагент «Мысли» получает скидку от самого издательства Сибкрайиздата, которому издательство отпускает литературу со скидкой, согласно постановлению Наркомторга. Но не думайте, что покупатель остался в барышах, т. к. вся эта прибыль идет в карман субагента.

Следует Окрвнторгу провести в жизнь постановление Наркомторга о скидках и изолировать выступление агентауры. Окрпрофсовету же и Политпросвету проверить работу библиотек.

Давно пора прекратить прием гастролеров. ВНИК.

За день.

С у д.

Сегодня в клубе Главных Мастерских идет последняя в Барнауле постановка театра Пролеткульт — «Власть». Билеты на спектакль были распроданы вчера.

Решил открыть курсы красных директоров Окрпрофсовет из числа выдвиженцев. Эти курсы начнутся с 1 июня и продлятся до конца этого года, с охватом слушателей 30 человек.

Закончился ремонт 3 домов жилищкооператива «Новый быт» — по улице Анатолия, 98, Пролетарской, 111 и по Интернациональной 82. Работы Кооператив приступает к ремонту домов второй очереди.

Арестован на 12 лет 23 жильца дома жилищкооператив «Новый быт» у Горькойзав.

Пробл заказных корреспонденций който связи устанавливает при всех войсках и некоторых госучреждениях с 25 мая, что дает возможность отправителю экономить рабочее время.

Открыто почтовое агентство конторы связи при кожзаводе.

Лишние пособия Чиркин Александр, Шишкин Никифор и Борсочий по временной нетрудоспособности, получившие освобождения по болезни, которые они получили в результате пьянства и драки.

Платная библиотека Сибкрайиздата перенесена в Центральную, в виду того, что она имеет несомненно больше количество подписчиков. Плату за пользование книгами Крайиздат снижает до 40 проц.

С сырой панели — в трудовую Жизнь.

Деткомиссия передала Окроно новый оборудованный детский дом на 120 воспитанников. Для оборудования дома было специально ассигновано 6.000 рублей. В помещении переоборудован 1-й детдом.

Светлые, выделенные комнаты, запах красок — говорит о том, что ремонт еще только окончен.

Первое, что бросается в глаза, это кухня. Такую кухню можно встретить разве только в большой столовой. На нее затрачено около 800 рублей.

Такой кухни — говорит заведующий — пожалуй ни в одном детском доме СССР не встретишь.

Сердце детдома — мастерские. Прямо под навесом 12 и 15-летние малыши с пилками и фуганками, под руководством мастеров, работают над изготовлением всевозможных вещей. Рядом стоят готовые веялки.

— Собственная работа — без гордости, заявляет один воспитанник.

В слесарной мастерской чумаезы ребятами, вчерашние беспроизники, звенят молотками по накалявшимся, крутят боршину, разбирают моторы.

Руки, которые искусно вытаскивали из карманов граждан кошелек, не менее искусно работают над починкой машины, моторов и т. д. Все это в мастерских занято около 100 воспитанников. Имеется еще сапожничья, шорная, весовая и швейная. Наднях открылась новая мастерская — переплетная. Есть также воспитанники, которые, проработав в мастерской некоторое время, получили квалификацию, а сейчас уже работают подмастерами, получая определенную заработную плату и живя вполне самостоятельно.

Прошлое 1-го детдома незavidное. В 25 году материальное положение было хуже худого. Спать по пять человек под одним одеялом, недоадрес — вот путь, который прошел 1-й детдом.

Сейчас у детдома имеется быв. Велижанинский совхоз, в котором занято 40 воспитанников. В этом году совхоз засеивает 22 десятины. Десять десятин огородов, 400 корневой сада, пшеницы, овса и др. Недавно детдом взялся за выводку английских свинок. Свины уже дали порядочный доход.

В детдоме имеется сильная комсомольская ячейка в 62 человека и пионерский отряд.

На благоустройство города отпущено мало средств.

В этом году очень плохо обстоит дело с работами по благоустройству города.

Для этой цели отпущено не более 3.000 рублей. На эти деньги можно только починить дыры на тротуарах и нельзя произвести ни одной ценной работы по благоустройству города.

А благоустроить есть чего. Нужно строить мостовые, оборудовать парки, скверы и т. д.

Семнадцатилетний Подбельских Иван Петрович стоял на перекрестке улиц и бесцельно смотрел на небо. Подошел один неизвестный и хлопнул по плечу.

— Ты чего стоишь? — Так... а што? — Пойдем... дело одно есть. — А ты... кто... — замаялся Подбельских.

— Комиссар карманной тяги, а также заведующий имуществом в квартире. А зови меня просто — «Гришка».

Пошли. Подошли к квартире грчки Александровой, Устины Гавриловны.

— Ну, ты будь на караул — обаялся «Гришка» к Подбельских, — а я пойду.

Прошло несколько минут и карульный кричал.

— «Гришка», выбегай иду. — «Гришка», что угорелый, бросился из дома с 2-мя меховыми пальто, но встретился с хозяйкой.

— Держи их! Воры! — закричала хозяйка.

«Гришка» бросил пальто убежал, и скрылся. А Подбельских, как стоял, так и остался стоять с блаженным лицом и разинутым ртом.

На днях «караульного» — Подбельских судил народ г. Барнаула и приговорил к одному месяцу лишения свободы, но, как не совершенное летнему, снизил срок отбытия наказания на одну треть и, зачтя срок предварительного заключения, из-под стражи освободил.

Гр-ка Копан Агриппина проживающая бывшая дача Любимова, заявила в милицию, о избитии и нанесении побоев ей, ее мужу и ее дочерям гр-ном Ромашевым Василием. Последний задержан.

Гр-ка Дорофеева Татьяна, проживающая Гоголевская ул., № 90, заявила о нанесении ей и гр-ке Черешневой побоев гр-ном Целищевым Николаем и другими неизвестными гражданами.

Задержание добошира. Оштрафован и задержан милитией гр-н Матвеев Никита, за добош в пьяном виде.

Наука и техника. Новое о витаминах.

Германский ученый Рихтер проделал ряд любопытных опытов, проливающих свет на характер действий витаминов. Опыты Рихтера были посвящены витамину С, отсутствие которого в пище влечет за собой заболевание цингой.

Группа морских свинок была совершенно лишена пищи, содержащей витамин С. Через короткое время у свинок развились тяжелые заболевания. Тогда Рихтер вынул участки кожи у некоторых из этих свинок и приложил к этим участкам компресс, пропитанный соком свежего шпината, который, как известно, содержит в больших количествах витамин С. Через некоторое время эти свинки поправились, а не подвергавшиеся этой процедуре, погибли.

Опыт Рихтера доказывает, что витамины могут проникать в организм не только через пищеварительный канал, но и через кожу. С другой стороны, опыт выяснил, что витамин С не связан с хлорофиллом (зеленое красящее вещество растений), как предполагалось раньше. Это вытекает из того, что применявшийся при опытах сок вовсе не содержал хлорофилла.

Горная цепь на дне Атлантического океана. Германские ученые тщательно исследовали рельеф морского дна Атлантического океана и установили существование на дне океана горного массива, поднимающегося с глубиной от 5.000 метров приблизительно до 2.500 метров.

Такой сложный рельеф Атлантического океана должен оказывать большое влияние на циркуляцию воды в южной части Атлантического океана.

В пятницу, 25 мая, в 6 вечера, в помещении Райкома ВКП(б) созывается городское совещание всех рабочих-отпускников, едущих проводить отпуск в деревню с повесткой дня:

- 1. Задачи отпускника-рабочего в деревне.
 - 2. Разное.
- Ячейкам ВКП(б) необходимо обеспечить явку на совещание.
- АПО ГРИ ВКП(б)
- В пятницу, 25-го мая, в 6 часов вечера, в помещении зала Горсовета очередное делегатское собрание.
- Зав. Отд. Раб-ц ГРК Веденина.
- В воскресенье, 27 мая с. г., в 11 ч. дня в помещении Горсовета созывается обще-городское собрание членов Союза Текстильщиков.
- Повестка дня:
- 1) Отчетный доклад о 8-м съезде н/союза.
 - 2) О закреплении за членами н/союза облигаций Займа Индустриализации (докладчик из Окрфо).
- Явка акуратна и обязательна.
- Пред. ООСТ Бушуев. 1795

Как пьянствовал начальник развезда Озерки Цибульский.



15-го апреля начальник развезда Озерки Цибульский для празднования пашки пригласил гостей. Приехал и самый дорогой зятек Цибульского — Аксевич, вооруженный наганом. Началась славная попойка. В квартире начальника, отделив тонкой перегородкой от телеграфа, заиграли гитара, заляпали гости и поднялась кутерьма. Не вытерпев телеграфный аппарат, запрягал по

столу и в телефонную трубку нелязь было ничего расслышать.

Когда все перепились, Аксевич выстрелом из нагана ранил банщика Акулова в ногу, а затем в пьяном виде ввалился в контору телеграфа, угрожая ДСП — Извекову избить его. т. к. дежурный пьяного в служебное помещение допустить не хотел.

Неграмотный.

Из писем рабкоров.

Плюсок шло продает Аюорт. В мясной лавке Аюорта, на углу Никитинской и 2-го Прудского, никогда не бывает жирного мяса. Мясо аюортцы продают самого низкого качества. Когда покупатель приходит в лавку и просит отпустить жирного фаршу, продавец говорит:

— У нас лучшего нет и никогда не будет. Можете не брать.

А, между тем, мясо продается по 48 коп. за килограмм.

Гриб. Домини спекулирует. Работавший на кожзаводе, комсомолец Домини Федор занимается спекуляцией. Чтобы не было подозрений со стороны заводоуправления, Домини ловит на удочку неопытных комсомольцев, которые выписывают ему котловар с завода и отдают ему, а Домини

отправляет его в Новосибирск, кустарям. Домини отправил уже котловаров на 150 рублей. Из Новосибирска Домини шлет даже телеграммы, как поставщику котловаров.

Кожевники недовольны переправой. В поселок Ильича ежедневно приходит катер для переправы кожевников в город и обратно. Хорошо, что кожевники имеют возможность не ходить в город пешком и не платить денег извозчикам, но плохо то, что катер приходит в 9—10 часов утра и по пути заходит в Белоярск. В результате кожевники прибывают в город к часу дня. Кожевники желают делать посадку в 8 часов утра, без захода в Белоярск, чтобы к 5—6 часам вечера возвращаться обратно.

Рабкор Емельянов.

ЗУБНАЯ ПАСТА

КАМОДОНТ

АКО

ЛАБОРАТОРИЯ КООПЕРАТИВА
«Гален-Москва»

МОСКВА. УЛ. ГЕРЦЕНА № 5/СБ

ЦЕНА ТУБЫ 45 КОП.

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Барнаульского Городского Совета.

г. Барнаул. № 48. 23 мая 1928 г.

В целях прекращения и предупреждения развития бешенства среди животных, на основании Инструкции № 163 от 20 апреля 1927 г. (бюллетень НКВД № 13—1927 г.), Барнаульский Городской Совет постановил:

1. Обязать всех граждан гор. Барнаула, при появлении у принадлежащих им животных признаков, подозрительных по бешенству, немедленно доносить Ветсанназору (ското-торговая площадка, конный базар).
2. Всех явно больных бешенством животных, в особенности собак и кошек, уничтожить.
3. Обязать всех лиц, имеющих собак, в месячный срок, со дня опубликования настоящего постановления, зарегистрировать таковых в Горкомхозе и выданный регистрационный знак прикрепить к ошейникам, без чего, обнаруженных на улицах и площадях города, собак, считать бродячими.
4. Во время существования эпидемии, впредь до отмены настоящего пункта, собаки находящиеся на свободе без намордников, хотя-бы в ошейниках с прикрепленным к нему установленным номером, приравниваются к бродячим.
5. Все бродячие собаки подлежат вылавливанию и отправке на изоляционный пункт.
6. Пойманные бродячие собаки обыкновенных пород, оказавшиеся после ветеринарного осмотра здоровыми, содержатся на изоляционном пункте в течение 3-х суток, собаки особо-ценных пород содержатся в течение 7-ми суток, по истечении указанного срока, подлежат уничтожению. С разрешения Ветеринарного надзора собаки могут быть возвращены владельцам при условии регистрации собак в Горкомхозе, если таковые не были зарегистрированы, и уплаты штрафа.
7. Подозреваемое в заболевании бешенством животное (покусанное бешеным животным) может быть оставлено у владельца с разрешения гор. Ветсаннадзора, при условии представления владельцем в письменной форме обязательства о соблюдении им правильной изоляции животного в течение шести месяцев.
- При нарушении владельцами данной подписки, указанное в ней животное, по распоряжению Ветврача, убивается.
8. Виновные в нарушении или неисполнении настоящего обязательного постановления подлежат административному взысканию—штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 1-го месяца, при чем административному отделу предоставляется право, в случае неуплаты штрафа, заменять таковой принудительными работами в пределах выше указанного срока.
9. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возложить на Административный отдел, Горкомхоз, Ветсаннадзор, Саннадзор, Окраздрав.
10. Настоящее обязательное постановление входит в силу со дня опубликования его в газете «Красный Алтай».

Председатель Горсовета СЕЛЮТИН.
Секретарь ПРУУЛЬ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.

г. Барнаул. № 93. 22 мая 1928 г.

В виду окончания подготовительных работ по сплаву лесоматериалов, Барнаульский Окружной Исполнительный Комитет постановляет: Обязательное свое постановление от 18 апреля 1928 г. за № 86 об использовании берегов сплавных рек и озер и возведенных на них сооружений в интересах сплава леса, опубликованное в газете «Красный Алтай» № 93 от 20 апреля 1928 г.—отменить.

Зам. Предкрисполкома Минеев.
Врид. Секретаря Чичерин.

2-й СОВКИНО. 29, 30 и 31-го мая.

БОЕВИКИ **РАМОН НАВАРРО** и **ЭЛИС ТЭРРИ** в исторической художествен. картине. БОЕВИКИ

СКАРАМУШ Кино-роман в 10 частях.

Из времен французской революции.

КИНОСИБИРЬ. 25, 26 и 27-го мая.

НА ЭКРАНЕ исключительная художественная фильма производство ВУФУ:

ВАСИЛИНА Жуткая драма в 6-ти частях.

В главной роли Пигулович.

Начало: в будни в 7, 8-30 и 10 час. в праздн. в 5-30, 7, 8-30 и 10 ч.

Извещения.

Сегодня в 5 часов вечера, в помещении Окружкома МОПР'а (Ком-клуб) созывается 2-ой Пленум Окружного Комитета МОПР'а со следующей повесткой дня:

- 1) Отчетные доклады о работе Алейского, Павловского и Верх-Чумышского райкомов МОПР'а.
- 2) Утверждение повестки дня Окр. конференции.
- 3) Разное.

На Пленум должны прибыть члены и кандидаты Окружкома МОПР'а, а так-же городской и жел. дор. актив. МОПР. 1699

Ответ. Секретарь Окружкома МОПР'а. (Зилев).

В субботу 26-го мая с. г., в 6 часов вечера, в помещении большого Зала Окрпрофсовета (бывший зал. Горсовета) открывается 3-ая Окружная конференция МОПР'а со следующей повесткой дня:

- 1) Доклад об итогах 2-го Всесоюзного МОПР'а;
- 2) Отчетный доклад Окружкома МОПР'а;
- 3) О массово-шефской работе;
- 4) Переборы Окружкома МОПР'а.
- 5) Разное.

Делегаты с сельских районов избираются от 300-х один и от городских ячеек от 50-ти один, избранные на Окр. конференцию должны прибыть аккуратно к открытию. На конференцию приглашаются партийные, профессиональные работники, а также городской и жел. дор. актив, рядовые члены МОПР'а по пригласительным билетам. 1698

Ответ. Секретарь Окружкома МОПР'а Зилев

Врид ответ. редактора А. Гальперин.

КУРС

облигаций госзаймов по котировке Фондового Отдела Московской Товарной Биржи на 25 мая 1928 г.

Наименование госзаймов.	Продажа.	Покупка.
Облиг. 1-й 6% зол. выигр. займа 1922 г. . .	4—69,5	4—67,5
» 2-й 6% зол. выигр. займа 1924 г. . .	5—04	5—02
» Беспроцентн. выигр. займа 1926 г. . .	121—25	119—25
» 10% госуд. выигр. займа 1927 г. . .	25—38	25—28
» 12 процентн. внутр. займа 1927 г. . .	105—83	105—78
» займа Индустриализ. 1927 г. . .	24—45,5	24—35,5
» III-й Крест. внутр. займа 1927 г. . .	5—06	5—04

На усадьбе 2-й Совхозы, улица Аванесова № 116, в воскресенье 27 мая в 10 часов

НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ

на продажу старой бани, оцененной в 75 руб. и старого бывшего порохового погреба (на кирпич), оцененного в 85 руб. Желющие торговаться вносят задаток в размере 10 проц. стоимости. 1798

ДИНАМО.

УДИЛИЩА

бамбуковые.

Сдается 3 комнаты, кухня. 3-я Луговая № 15. 1797

СПЕШНО продаются буковая венская стулья, лондерная столик, ширма, никелированный самовар, железная кровать, лакированный гардероб. Анатолия 62. 1804

Нужна квартира сухая, солнечная с кухней в районе: Короленко, 1-я Алтайская до 3-го Прудского предложить: 3-я Алтайская, № 75 Ипатову. 1803

Продается коза дойная, со свежим молоком. Интернациональная № 166. 1802

СПЕШНО нужно компаньона на мотор, со вкладом 200 руб. Мотор на ходу. 1-я Алтайская 45, Кочнев. 1801

Пристала собака-самец сеттер черный, на ногах и морде желтые подпарины, находится 8-я Алтайская № 72, через 3 дня считаю своей А. Кукарцев. 1800

УШЛА со двора темно-красная корова, хвост короткий (куцая), на рогах выжжены буквы АЗК. Просьба доставить на Пролетарскую ул. д. № 89. Вознаграждение 5 рублей. 1806

СДАЕТСЯ КВАРТИРА две комнаты и кухня. Никитинская, 148. Видеть с 3 до 5 ч. дня. 1805

СПЕШНО продается в центре города да ДОМ с надворными постройками и сдается квартира и комната. Гоголевская, № 85, верх. 1606

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Членский билет союза Сельхозработчих за № 1583 на имя Проходцева.

Удостоверение о службе Московской-Бресткой-Екатерининской, Московской Окружной, Сибирской, Забайкальской, Амурской, Алтайской ж. д., книжка безработного, удостоверение личности за № 3320, брачное свидетельство Зарга за № 169, на имя Касперович Я. И.

Справка о работе в Главных ж. д. мастерских на имя Леонтьевского А. И.

Членская книжка ЦРК за № 3114, членская книжка союза Текстилей, очередь на получение пособия по болезни на имя Шарпаго Андрея.

Профсоюзный билет Нарит за № 2158 на имя Бырдиной А. Н.

Членская книжка Барн. ЦРК за № 822/0385 на имя Григорьева Александра Кузьмича.

Паспорт на имя Быковой Н. М.

Отрезов «В» за № 1380 на имя Васенина П. Д.

Учетно конск. книжка на имя Скажухина А. И.

Отрезов «В» за № 459482 выданный конторой Главных мастерских, на имя Артеменко А. Я.

Отношение в милицию о выдаче документов за № 6690. выдан. Окровоно 1/XI—27 г. на имя Князева М. И.

Членская книжка ЦРК за № 010547 на имя Вахрушева П. К.

Членская книжка ЦРК за № 2464 на имя Мельниковой А. Т.

Партбилет за № 540406. членская книжка союза Текстилей за № 947576, билет Осоавиахима, билет о-ва Красного Креста на имя Бушуева А. А.

Паспорт, акт о работе учеником-каменщиком, справка о работе на кирпичном заводе, расчетная книжка кирпичного завода, расчетная книжка от смотрителя постройки службы пути 15-го участка на имя Фролова Е. Н.

Паспорт на имя Кареллиной-Табачковой Е. Н.

Паспорт на имя Чернявской Т. С.

Метрическая выпись за № 360 на имя Савченко К. Ф.

Удостоверение личности на имя Чирковой А. А.

Паспорт за № 3471 на имя Цварел А. Я.

Поспорт, воинская книжка, членская книжка союза Водников, справка о работе в Сибгоспароходстве на имя Антропова Н. И.

Учетно воинск. книжка за № 1765 на имя Платковского Я. М.

Расчетная книжка, больничный бюллетень на имя Лаптевой М. А.

Учетно-конская карточка на имя Лубягина П. Е.

Удостоверение на куплю лошади на имя Чугулина И. В.

Военно-учетная книжка удостовер. личности на имя Рябова П. Т.

Конская учетная книжка за имя Гладких У. С.

Учетно-конская книжка серия ШТ за № 1958 на имя Скачкова Ф. А.

Удостоверение личности на имя Татьяны Карповны Казаковой, выдано Птичником селесоветом, Шумихинского района, Челябинского округа.

Учетно-конская книжка серия ШТ на имя Колесникова Маясима.

2 учетно-конские книжки серия ШТ за № 404 и 405 на имя Матвеева И. Д.

Патент на право торговли крепкими напитками за № 514, табачный патент за № 404 на имя Деткомиссии.

Паспорт за № 447 на имя Решетникова Ф. М.

Членский билет союза Рабземлеса, комсомольский билет, удостоверение личности на имя Дошлова Якова Агеевича.

Воинская книжка на выдан. Тюменским Военкоматом на имя Паршина Севастьяна Алексеевича.

Считать недействительными.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН
Барн. Окр. МОПР'а.
Социалистич. пер. против ЦРК № 2.

ПОЛУЧЕНЫ:
МУЖСКИЕ ТРУСИКИ, СЕТКИ, ДЕТСКИЙ ЧУЛОК И КОМБИНАЦИИ. ЗАГРАНИЧНАЯ ФОТО-БУМАГА (открытки) САТРАП.

КУПИМ ФОТО-АППАРАТ
10×15 или 13×18.
Предлагать: Союз Печатников.

ПРОДАЕТСЯ СТАРАЯ ГАЗЕТА
по цене 5 руб. пуд.

Справиться в экспедиции «Красного Алтая», ул. Короленко, № 105.

Дешево продается по случаю отъезда прочный деревянный ДОМ, крытый железом, разм. 16×9 арш., с надворными постройками. Осмотр с 5 до 7 час. вечера. Проспект Аванесова (б. Троицкий), № 65. 1791

Врачебный указатель.

ВРАЧ
М. О. Шписман.

Ул. Интернациональная (б. Сузуинская), № 108, низ.

Лечение острой и хронической гонорреи (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром - от 10 до 12, вечером - от 4 до 7 ч., в праздники по утрам от 10 до 11½ ч. 1677

ДОКТОР
Л. В. ВАКСМАН.

Прием по внутренним, кожным, венерическим и мочеполовым болезням от 4 до 6 часов.

Пролетарская, № 143. 1386

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Станислава Петровича Хоенского.

Крестоварская (бывш. Барн.) № 62, 1-й этаж от Меэголок. к Меэголоту.

Прием с 10 до 12 час. и с 8 час. до 6 час. вечера.

Безболезненное удаление зубов и корневых, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов без разн. систем. 1254

ТОРОПИТЕСЬ ПОДПИСАТЬСЯ
на газету «Красный Алтай»
на июнь м-ц.

2-й СОВКИНО. 25, 26 и 27-го мая.

МЭРИ ПИКФОРД в художественной картине

ДВА СЫНА (Два претендента). Кино-роман в 10 част.

В виду большого метража фильма, только 2 сеанса в 7 и 10 час. веч.

Сверх программы после каждого сеанса **ПОСЛЕДНИЕ ГАСТРОЛИ:**

СОЛИСТА ВИРТУОЗА-БАЛАЛАЕЧНИКА **ИВАНОВОЙ** Известной концертной певицы АНАСТАСИИ ГЕОРГИЕВНЫ

ВОСХОДОВА Роман Нэры из оперетты «Жрица огня». Новейший роман «Часы считать»-Фомина. «Эх ты, песнь русская». «Под дугой колокольчик звенит». «Над полями» и др.

У роля Л. И. ЗАВЬЯЛОВА.

Кино „ГОРН“. 25, 26 и 27-го мая. В последний раз на нашем экране.

Драма по очерку ЛЕСКОВА

КАТЕРИНА ИЗМАИЛОВА Драма в 7 част.

Отдельные моменты картины иллюстрируются лучшим баянистом города Барнаула.

Начало сеансов: в будни в 6-30, 8 и 9-30 час. в праздн. в 6, 8 и 10 час.

Анонс. КАМИЛЛА. Следите за днем постановки.

Ждите! БЕЛА-БЕЛЕЦКУЮ в картине: **Ждите!**

ЖЕНЩИНА С ЯРМАРКИ Выпуска Госкинопром Грузии.